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Important relations: 

 

1. 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 =  
𝟏−𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙

𝟐
 

2. 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 =  
𝟏+𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙

𝟐
 

3. 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙 = 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒙  

4. 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙 = 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙  

 

 

Integration of trigonometric function 

 
 

1. ∫ 𝒔𝒊𝒏 𝒖 𝒅𝒖 = −𝒄𝒐𝒔 𝒖 + 𝒄  

 

2. ∫ 𝒄𝒐𝒔 𝒖 𝒅𝒖 = 𝒔𝒊𝒏 𝒖 + 𝒄  

 

3. ∫ 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒖 𝒅𝒖 = 𝒕𝒂𝒏 𝒖 + 𝒄  

 

4. ∫ 𝒔𝒆𝒄 𝒖 𝒕𝒂𝒏 𝒖 𝒅𝒖 = 𝒔𝒆𝒄 𝒖 + 𝒄  

 

5. ∫ 𝒄𝒔𝒄𝟐𝒖 𝒅𝒖 = −𝒄𝒐𝒕 𝒖 + 𝒄   

 

6. ∫ 𝒄𝒔𝒄 𝒖 𝒄𝒐𝒕 𝒖 𝒅𝒖 = −𝒄𝒔𝒄 𝒖 + 𝒄  
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 Examples:-  

1. ∫ 𝒔𝒆𝒄𝟐 (𝟐𝒙)𝒅𝒙 =  
𝟏

𝟐
 𝒕𝒂𝒏(𝟐𝒙) + 𝒄 . 

 

2. ∫ 𝒔𝒊𝒏(𝟖𝒙)𝒅𝒙 =  
−𝟏

𝟖
𝒄𝒐𝒔(𝟖𝒙) + 𝒄 . 

 

3. ∫ 𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐(𝟓𝒙𝟐 − 𝟑)𝒅𝒙 =  
𝟏

𝟏𝟎
 ∫ 𝟏𝟎𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐(𝟓𝒙𝟐 − 𝟑)𝒅𝒙  

=
𝟏

𝟏𝟎
𝒕𝒂𝒏(𝟓𝒙𝟐 − 𝟑) + 𝒄 

 

4. ∫ 𝒔𝒊𝒏𝟐(𝒙)𝒅𝒙 =  ∫
𝟏−𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙 

𝟐
 𝒅𝒙  

                              =
𝟏

𝟐
 ∫(𝟏 − 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙)  𝒅𝒙 

                                   =
𝟏

𝟐
 ∫ 𝒅𝒙  −

𝟏

𝟐
 ∫ 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙 𝒅𝒙 

                              =
𝟏

𝟐
 𝒙 −

𝟏

𝟐
.  

𝟏

𝟐
𝒔𝒊𝒏(𝟐𝒙) + 𝒄  

                              =
𝟏

𝟐
 𝒙 −  

𝟏

𝟒
𝒔𝒊𝒏(𝟐𝒙) + 𝒄. 

 

5. ∫(𝒔𝒊𝒏 𝒙 + 𝒄𝒐𝒔 𝒙)𝟐 𝒅𝒙 = ∫(𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 + 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒙 +  𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙)  𝒅𝒙  

           =  ∫(𝟏 + 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒙)𝒅𝒙 

                                       = ∫(𝟏 + 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙)𝒅𝒙 = 𝒙 −
𝟏

𝟐
𝒄𝒐𝒔(𝟐𝒙) + 𝒄   . 

 

Note: 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒙 = 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙  
 

6. ∫ 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 𝒅𝒙 =  ∫
𝟏+𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙

𝟐
 𝒅𝒙 

                            =  
𝟏

𝟐
 ∫(𝟏 + 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙)  𝒅𝒙 

                        =  
𝟏

𝟐
 𝒙 +  

𝟏

𝟐
.

𝟏

𝟐
 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙 + 𝒄 

                           =
𝟏

𝟐
 𝒙 +

𝟏

𝟒
 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙 + 𝒄. 
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7. ∫ 𝒄𝒐𝒔 (
𝒙

𝟐
) 𝒅𝒙 =  

𝟐

𝟐
 ∫ 𝒄𝒐𝒔 (

𝒙

𝟐
)  𝒅𝒙 

                             = 𝟐 𝒔𝒊𝒏 (
𝒙

𝟐
) + 𝒄 . 

 

8. ∫
𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙

𝒄𝒐𝒔𝟑 𝟑𝒙
 𝒅𝒙 =  ∫ 𝒄𝒐𝒔−𝟑(𝟑𝒙) 𝒔𝒊𝒏(𝟑𝒙) 𝒅𝒙  

                             =
−𝟑

−𝟑
∫ 𝒄𝒐𝒔−𝟑(𝟑𝒙) 𝒔𝒊𝒏(𝟑𝒙) 𝒅𝒙  

                             =  
𝟏

−𝟑
 ∫ 𝒄𝒐𝒔−𝟑(𝟑𝒙) (−𝟑𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙) 𝒅𝒙  

                             =  
𝟏

−𝟑
 
𝒄𝒐𝒔−𝟐(𝟑𝒙)

−𝟐
+ 𝒄 

                            =  
𝟏

𝟔 𝒄𝒐𝒔𝟐𝟑𝒙
+ 𝒄. 

 ملاحظة

  

 القاعدة الخامسةم نستخد (  ةها موجوداذا كان لدينا قوس ) اي داله مرفوعة الى اس مشتقت

.للتكامل كما موضح بالأمثلة الاتية   

 

Examples: 

𝟗. ∫ 𝒕𝒂𝒏 
𝟒

𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 𝒅𝒙 =  
𝒕𝒂𝒏𝟓𝒙

𝟓
+ 𝒄  . 

 

𝟏𝟎. ∫ 𝒔𝒊𝒏𝟓𝟐𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙 𝒅𝒙 =  
𝟏

𝟐
 ∫ 𝒔𝒊𝒏𝟓𝟐𝒙  (𝟐 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙) 𝒅𝒙 

                                =  
𝟏

𝟐
 

𝒔𝒊𝒏𝟔𝟐𝒙

𝟔
+ 𝒄  =   

𝟏

𝟏𝟐
 𝒔𝒊𝒏𝟔𝟐𝒙 + 𝒄. 

 

11. ∫ 𝒔𝒆𝒄𝟑(𝟕𝒙) 𝒕𝒂𝒏 (𝟕𝒙)𝒅𝒙 =  ∫ 𝒔𝒆𝒄𝟐(𝟕𝒙) 𝒔𝒆𝒄 (𝟕𝒙) 𝒕𝒂𝒏 (𝟕𝒙)𝒅𝒙  

                                                 =  
𝟏

𝟕
 ∫ 𝒔𝒆𝒄𝟐(𝟕𝒙)[ 𝟕𝒔𝒆𝒄 (𝟕𝒙) 𝒕𝒂𝒏 (𝟕𝒙)] 𝒅𝒙 

                                                   =  
𝟏

𝟕

𝟏

𝟑
 𝒔𝒆𝒄𝟑(𝟕𝒙) + 𝒄 

 =  
𝟏

𝟐𝟏
 𝒔𝒆𝒄𝟑(𝟕𝒙) + 𝒄. 

 

12. ∫ 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝒙 √𝟑 − 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙 
𝟑

 𝒅𝒙 = ∫(𝟑 − 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙)
𝟏

𝟑  𝒄𝒐𝒔 𝟑𝒙  𝒅𝒙  
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                         =
𝟏

−𝟔
 ∫(𝟑 − 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙)

𝟏
𝟑(−𝟔 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝒙)𝒅𝒙 

=  
−𝟏

𝟔
 

𝟑

𝟒
 (𝟑 − 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙)

𝟒

𝟑 + 𝒄 

=  
−𝟏

𝟖
 √(𝟑 − 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙)𝟒𝟑

+ 𝒄. 

Note 

 

وفر مشتقة الدالة نستخدم القوانين التي ذكرناها سابقا كما موضح حال تعذر ت ملاحظة في     
يةالات  لةبالأمث     

 

Examples: 

𝟏𝟑. ∫
𝟏 +  𝒕𝒂𝒏𝟐𝒙

𝒕𝒂𝒏𝟑𝒙
 𝒅𝒙 =  ∫

𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙

𝒕𝒂𝒏𝟑𝒙
 𝒅𝒙 =  ∫ 𝒕𝒂𝒏−𝟑𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 𝒅𝒙 

                                              =  
𝒕𝒂𝒏−𝟐𝒙

−𝟐
+ 𝒄 =  

−𝟏

𝟐𝒕𝒂𝒏𝟐𝒙
+ 𝒄 

 

14.  ∫
𝒕𝒂𝒏 𝒙

𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙
 𝒅𝒙 =  ∫ 𝒕𝒂𝒏 𝒙 

𝟏

𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙
 𝒅𝒙  

                            =  ∫ 𝒕𝒂𝒏 𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 𝒅𝒙 =  
𝒕𝒂𝒏𝟐𝒙

𝟐
+ 𝒄 . 

 

15. ∫
𝒄𝒐𝒕 𝒙

𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙
 𝒅𝒙 =  ∫ 𝒄𝒐𝒕 𝒙  

𝟏

𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙
 𝒅𝒙  

                          =
−𝟏

−𝟏
∫ 𝒄𝒐𝒕 𝒙 𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙 𝒅𝒙 =   . 

  =
𝟏

−𝟏
∫ 𝒄𝒐𝒕 𝒙 (−𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙 )𝒅𝒙 =   =

−𝒄𝒐𝒕𝟐𝒙

𝟐
+ 𝒄. 

 

16. ∫
𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙

𝒔𝒆𝒄 𝒙
 𝒅𝒙 =  ∫ 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙  

𝟏

𝒔𝒆𝒄 𝒙
 𝒅𝒙 =  ∫ 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒙 𝒅𝒙 =

𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙

𝟑
+ 𝒄. 

 

17. ∫(𝒄𝒐𝒔𝟒𝟓𝒙 − 𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓𝒙)  𝒅𝒙  

  =  ∫(𝒄𝒐𝒔𝟐𝟓𝒙 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟓𝒙)(𝒄𝒐𝒔𝟐𝟓𝒙 + 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟓𝒙)𝒅𝒙  

       = ∫(𝒄𝒐𝒔𝟐𝟓𝒙 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟓𝒙)𝒅𝒙 

        =  ∫ 𝒄𝒐𝒔(𝟏𝟎𝒙) 𝒅𝒙 =  
𝟏

𝟏𝟎
𝒔𝒊𝒏 𝟏𝟎𝒙 + 𝒄. 
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Note:  𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙 =  𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 −  𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙  

             𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 +  𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 = 𝟏. 

 

 

   Note: اذا جاء احد المقادير التالية   

{

𝟏 ∓ 𝒔𝒊𝒏 𝒙 
𝒔𝒊𝒏 𝒙 ∓  𝟏
𝟏 ∓ 𝒄𝒐𝒔 𝒙
𝒄𝒐𝒔 𝒙 ∓ 𝟏

 

      
 في المقام لغرض حل التكامل يجب الضرب بالمرافق كما موضح في المثال التالي

 

 

18.   ∫
𝟏

𝟏+𝒔𝒊𝒏 𝒙
 𝒅𝒙 =  ∫

𝟏

𝟏+𝒔𝒊𝒏 𝒙
∗  

𝟏−𝒔𝒊𝒏 𝒙

𝟏−𝒔𝒊𝒏 𝒙
 𝒅𝒙 

 

∫
𝟏 − 𝒔𝒊𝒏 𝒙

𝟏 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙
 𝒅𝒙 = ∫

𝟏 − 𝒔𝒊𝒏 𝒙

  𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙
 𝒅𝒙 

 

                                      = ∫(
𝟏 

  𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙
−

 𝒔𝒊𝒏 𝒙

  𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙
 )𝒅𝒙 

 

                                = ∫( 𝒔𝒆𝒄 𝟐𝒙 −
 𝒔𝒊𝒏 𝒙

  𝒄𝒐𝒔 𝒙
 .

𝟏

  𝒄𝒐𝒔 𝒙
)𝒅𝒙 

 

                               = ∫( 𝒔𝒆𝒄 𝟐𝒙 − 𝒕𝒂𝒏 𝒙 . 𝒔𝒆𝒄 𝒙)𝒅𝒙 

 

                              = 𝒕𝒂𝒏 𝒙 − 𝒔𝒆𝒄 𝒙 + 𝒄. 
 


